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Преминуо познати православни теолог и епископ
Атанасије (Јевтић)

4. марта 2021. године, у болници у босанском Требињу, преминуо је епископ Атанасије Јефтић.
Умировљени владика Српске православне цркве преминуо је у 83. години од последица
коронавируса. 

Зоран Јевтић (световно), будући јерарх и теолог, рођен је 8. јануара 1938. године у селу
Брдарица код Шапца. По завршетку гимназије ступио је на Београдску богословију, где је
дипломирао 1958. године. Затим се уписао на Богословски факултет Српске православне цркве у
Београду и убрзо је позван на служење војног рока. По повратку из војске, 3. децембра 1960.
године, замонашио га је архимандрит Јустин (Поповић). Идуће године рукоположен је у
јерођакона, а 1963. у јеромонаха. 

По завршетку Богословског факултета школовање је наставио у Атини, а потом у Паризу. После
годину дана боравка у Француској, Академско веће Теолошког института Светог Сергија
именовало га је за наставника на курсу „Увод у теологију и патрологију са аскетизмом“. У



последњој години боравка у Паризу предавао је и историју Цркве византијског периода. Служио
је у руским, српским, грчким и француским парохијама. 

У лето 1972. вратио се у Југославију. Следеће године изабран је за доцента на Катедри за
патрологију, где је предавао историју Цркве. За декана Богословског факултета изабран је током
1980-81. и 1990-91. године. Објавио је стотинак научних радова радећи на факултету, а
истовремено је почело да излази и дело владике Атанасија „Патрологија“. Активно је учествовао у
прикупљању и припреми историјских докумената о српским новомученицима. 

За епископа банатског Архијерејски сабор Српске православне цркве изабрао га је 1991. године.
У мају 1992. постављен је на место захумско-херцеговачког епископа (Босна и Херцеговина). У
свом раду је посебну пажњу посветио положају Српске цркве и народа на Косову и Метохији и у
другим регионима бивше Југославије. 

На иницијативу владике Атанасија отворена је Богословска академија Св. Василија Острошког у
Србињу (Република Српска, Босна и Херцеговина). Био је њен први ректор.

Због тешке повреде 1996. године, Владика Атанасије је затражио да више не управља епархијом
и повукао се у манастир Тврдош код Требиња. Наставио је свој научни рад, учествујући на многим
научним конференцијама посвећеним историји Цркве, филозофији, теологији и хришћанској
култури. Објављено је више од десет његових књига. 

Сајт Српске православне цркве/ 

 

 

 

  Сектор за информисање ОСЦП-а 
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